



山東師範大學·法學院簡介

學校歷史

法學院是山東師範大學的 22 個學院（部）之一。山東師範大學位于山東省的省會、歷史文化名城“泉城”濟南市，這裏離東嶽泰山約 50 公裏。

- ❖ 山東師範大學是新中國成立後山東省設立最早的本科高校。學校辦學文脈可以追溯至 1902 年山東大學堂內設的師範館，並在 1950 年 10 月重新組建。1981 年 3 月，學校被確定為省屬重點高等學校。2014 年 3 月，學校被批准為山東省和教育部共建高校。2020 年，學校入選山東省高水平大學“衝一流”建設高校。
- ❖ 1994 年，山東師範大學開始設立法律學科，初為政治法律學院法律系。
- ❖ 2011 年 3 月，法學院開始獨立設置。2017 年，在山東省知識產權研究與培訓中心的基礎上，加掛知識產權學院牌子。
- ❖ 2022 年，我校法學本科專業被教育部評定為“國家級一流本科專業”建設點。



人才培養

學校致力於培養具有創新精神的應用型法律人才，畢業生的素質和專業能力能勝任法院、政府機構、律師事務所、企業法務等崗位。

- ❖ 截至 2023 年，我校已培養約 10000 名優秀的法律專業本科生和研究生。
- ❖ 我們的校友廣泛分布于最高人民法院、最高人民檢察院、以及其他各級司法機構、律師事務所等單位，為中國法治建設做出了重要貢獻。其中，多位校友已經成長為國內知名高校的法學教授、博士生導師。



學院師資

法學院擁有一支年富力強、實力雄厚的師資隊伍，有教職員工 60 余人，其中教授、副教授 20 余人，專業教師 90% 擁有博士學位。

❖ 法學院專業教師大多畢業自國內外著名高校的法學院，如北京大學、清華大學、中國人民大學、中國政法大學、華東政法大學、武漢大學、山東大學，以及澳大利亞悉尼大學等。



❖ 法學院設公法系、私法系兩個系，組建了法律史、法理學、憲法行政法學、民法學、刑法學、訴訟法學、環境法學、國際法學等教學科研團隊。

❖ 法學院的教授科研成果豐碩、富有洞察力，承擔了國家社科基金項目、教育部和司法部基金項目以及其他科研項目 100 余項。法學教授們積極參與法治宣傳、地方立法和司法改革等工作，具有廣泛的社會影響力。

❖ 法學院部分教授獲得了令我們引以為傲的學術成就和教學成就。有的被中華人民共和國司法部評為“全國優秀法律顧問”，有的被評定為“山東省法學法律研究領軍人物”、“山東省十大優秀中青年法學家”，有的獲評山東師範大學“傑出青年”、“十佳教師”等。



招生與學生發展

目前，法學院有在校法學專業本科生 800 余人，在校碩士研究生 200 余人，在以下三個培養項目中有學位授予權。

❖ 法學學士學位項目

自 1994 年起，經中華人民共和國教育部批准，我校開始招收法學專業學生。法學本科專業的學制一般為 4 年，學生可根據學分情況在 3-5 年內申請畢業。本科生修滿學分、通過學位論文答辯，可授予法學學士學位。

❖ 法學碩士學位項目

自 2003 年起，我校開始招收法學專業碩士研究生。2010 年，經中華人民共和國教育部批准，我校獲得法學碩士學位一級學科授權點。目前，法學院在法律史、憲法與行政法學、民商法學、環境法學、訴訟法學 5 個專業招收法學碩士研究生。研究生學制一般為 3 年，修滿學分、通過學位論文答辯，可授予法學碩士學位。

❖ 法律碩士學位項目

自 2014 年起，經中華人民共和國教育部批准，我校開始招收法律碩士研究生。本科階段獲得法學學士學位或者其他專業學位的學生，均可報考我校的法律碩士研究生。研究生學制一般為 3 年，修滿學分、通過學位論文答辯，可授予法律碩士學位。

❖ 豐富多彩的校園生活

法學院的本科生和研究生，在學期間在參與項目研究、進行公益法律活動、文藝活動和學科專業競賽等方面，擁有豐富多樣的發展機會。



2001 年，我校 1997 級經濟法專業本科班因法律援助事迹突出，被中華人民共和國教育部授予“全國優秀班集體標兵”榮譽（全國僅有 10 個）。法學院的“法律援助中心”常年有 60 多名法律援助志願者。

2023 年，法學院的學生參加第五屆“淮海杯·青創”全國高校模擬法庭競賽，斬獲“代理人組”的全國冠軍。

2022 和 2023 年，法學院的學生參加“貿仲杯”國際商事仲裁模擬仲裁庭競賽，連續兩年獲得全國“三等獎”。

國際合作與交流

近年來，法學院十分重視與世界各地的高校法學院開展合作交流活動。自 2015 年以來，我們已經與海外高校建立了一些在本科生和研究生層面的雙學位、長短期學生交流合作項目。例如：

- ❖ 與英國思克萊德大學法學院的學生聯合培養項目
- ❖ 與美國聖瑪麗大學法學院的學生聯合培養項目

法學院常年聘任了一些外籍教師，承擔一些教學科研工作任務，如英國思克萊德大學副校長道格拉斯·布羅迪（Douglas Brodie）受聘擔任講座教授，韓國學者李尚洙受聘擔任我校副教授。



在法學院教師隊伍中，大約 1/4 的教師擁有出國出境訪學經歷。其中，包括在英國愛丁堡大學、思克萊德大學，美國哈佛大學、加州伯克利大學、富達姆大學、聖瑪麗大學，加拿大蒙特利爾大學，澳大利亞悉尼大學，德國哥廷根大學等的法學院做訪問學者或者獲得學位。

當前，山東師範大學法學院正以開放、多元和積極進取的精神快速發展，熱烈歡迎海內外專家學者來我校法學院考察交流。

聯系方式

Tel & Fax: (+86)-531-86181270;

E-Mail: wdxlawyer@163.com, 879408358@qq.com

郵遞地址: (250358) 中國山東省濟南市長清區大學路 1 號, 山東師範大學法學院, 張琳女士。